

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年3月22日
乙巳年二月廿三



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期六
第13846期 (今日4版)



周锋主持召开市委常委会会议

扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯 记者姜明报道:3月21日下午,市委书记周锋主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神;传达学习全国社会工作部长会议、省委社会工作会议和全国、省新兴领域党建工作座谈会精神,研究部署我市贯彻落实举措。

会议强调,要深学细悟、一体学习。坚持将学习贯彻习近平总书记考察贵州的重要讲话精神,与贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神结合起来,联系咸宁工作实际,一体深入学习、一体贯彻落实,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要狠抓落实、见行见效。切实以时不我待的精神、分秒必争的行动狠抓贯彻落实,加快推动武汉都市圈绿色发展重要增长极建设成效见效,以一域之光为全局添彩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,认真落实党中央、省委系列重要会议精神,着力抓好新兴领域党建工作、党建引领基层治理和基层政权建设、凝聚服务群众工作,健全完善社会工作体制机制,推动新时代咸宁社会工作高质量发展,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献力量。

会议审议《关于在全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》《市委常委会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育具体安排建议》,研究部署全市学习教育工作。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平同志为核心的党中央,从党和国家事业发展战略全局出发作出的重大决策部署,是今年党建工作的重点任务。要提高政治站位,认真学习领会,充分认识开展学习教育的重大意义,切实增强开展学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保高标准高质量完成各项任务、取得更大实效。

全市各级党组织要紧扣目标任务,聚焦学习主题,有机融合学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育等重点工作,一体推进学查改,切实做到学有质量、查有力度、改有成效、干有转变,真正把学习教育成果转化作为推动咸宁加快实现高质量发展、高品质生活、高能效治理的实绩实效。要强化学习教育的组织领导。各级党委(党组)要精心谋划部署、认真组织实施,坚持领导带头,密切协作配合,力戒形式主义,推动学习教育抓实抓细抓到位。

会议审议了关于加强基层党组织建设的相关文件。

会议指出,党的基层组织是党的肌体神经末梢,是党的全部工作和战斗力的基础。基础不牢、地动山摇。要坚持问题导向、目标导向和效果导向,以基层党建示范点创建活动为抓手,发挥示范带动作用,切实解决“有没有、全不全、强不强”问题,全面加强基层党组织建设,确保各项措施落到实处,推动基层党建全面进步、全面过硬,持续夯实党的执政基础。

会议审议《2025年市本级政府投资项目计划》。

会议要求,全市上下要树牢“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”的理念,以更实的举措、更大的力度、更高的效率、更强的担当推动政府投资项目建设,更好发挥政府投资项目引领、带动、调控、保障作用。强化要素保障和服务管理,着力提高政府投资效益。强化对上争取,增强机遇意识,加强政策研究和谋划争取,推动一批打基础、利长远的重大项目挤进国家和省规划的“大盘子”,为实现赶超跨越发展提供坚实项目支撑。

会议审议《咸宁市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》。

会议强调,要切实提高政治站位,坚持从政治上看、从政治上改,以实际

行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要扎实推进整改,进一步压实压紧整改责任,坚持台账化管理、清单化推进、项目化实施,确保全面整改、彻底整改。要推动绿色发展,以反馈问题整改为契机,推动生产生活方式绿色低碳转型,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极。

会议审议《2025年咸宁市政党协商计划》。

会议指出,政党协商是政治协商的重要形式,是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径,是中国特色社会主义制度优势的重要体现,必须坚持好、发展好、运用好。要加强党对政党协商的领导,把握正确方向,提升协商议政质量,切实把制度优势转化为治理效能。各民主党派、工商联和无党派人士要围绕中心、服务大局、提升能力,积极开展有针对性的调查研究与民主监督,提出有针对性、操作性、前瞻性的高质量对策建议,为党委政府决策提供重要依据。各地各有关部门要增强协商意识,真抓实干开展协商,高质量进行议政建言办理反馈,确保协商成果得到有效转化应用。

会议还研究了其他事项。

本报讯 记者吴文谨报道:春到咸宁,湖映繁花千浪彩,山坡翠幕万林荣。3月21日,2025“相约春天赏樱花”经贸洽谈暨“科创中国”院士专家咸宁行新材料产业发展研讨会举行。中国工程院院士,武汉纺织大学党委副书记、校长徐卫林率“科创中国”院士专家团出席研讨会并作主题报告,省科协正厅长级干部陈兴荣,市委副书记、市长杨军出席并致辞。

杨军在致辞中表示,本次研讨会既是探寻产业规律、展望产业趋势的学术盛会,也是把脉产业发展、共拓产业未来的发展盛会。真诚希望与会领导、专家倾情支持、倾智相助,为咸宁新材料产业发展多建睿智之言,多献务实之策,引荐更多科技成果和项目转化落地咸宁。希望各位企业家与专家学者、行业精英加强交流、深入探讨,进一步锁定产业方向、找准产业路径,在新材料产业领域深耕细作、奋勇拼搏,努力打开一片发展的新天地。咸宁将始终坚持以服务企业为己任,驰而不息优化营商环境,全力助企纾困、保驾护航,让各位科学家、企业家在咸宁投资放心、创业安心、生活舒心。

近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,抢抓全省打造具有影响力的的新材料产业集群机遇,深入实施创新驱动发展战略,坚持把科技创新摆在更加突出位置,置于更加优先的发展方向,加快发展大健康、装备制造、食品饮料、新型建材、文化旅游五大主导产业和电子信息、生物医药、新材料、绿色能源四大新兴产业,向“新”发力打造经济增长新引擎。

本次活动旨在深入贯彻落实全国两会精神,根据省“2025年相约春天赏樱花”经贸洽谈暨世界500强对话湖北活动总体安排,围绕全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点,全市加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,进一步弘扬科学家精神,探索新材料产业的科技前沿,促进校地合作、经贸融合,构建良好科技创新生态,服务咸宁高质量发展。

市委常委、统战部部长石玉华主持会议,市委常委、市委秘书长乐建舜出席会议,市委常委、常务副市长李丽出席会议,并代表市政府与武汉纺织大学签订战略合作协议。

此次研讨会以线上+线下结合方式进行,线上参与人数达6.41万人次,现场还举办了招商推介活动。会后,“科创中国”院士专家团深入我市有关单位、企业开展了调研走访。

总投资约20亿元

我市启动一批高品质住宅项目

本报讯 记者焦姣报道:3月21日,咸宁市高品质住宅项目建设集中启动仪式在市区同惠·上和城二期施工现场举行。

住宅承载着千家万户对美好生活向往,更是体现城市温度与品质的名片。党中央、国务院高度重视高品质住宅建设工作,要求“增加空间更大、品质更高、配套更好的改善性住房供应”。我市大力支持高品质住宅建设工作,以“打造人民满意的好房子”为目标,制定《咸宁市推进高品质住宅建设实施方案》,

统筹规划、创新机制,市住建、资建等部门协同发力,在土地供应、政策扶持、质量监管等方面推出多项举措,为高品质住宅建设奠定了坚实基础。

据了解,本次启动的“同惠·上和城二期”“茂华央著”“又见江南二期”“龙栖蝶谷三期”等四个项目,总投资约20亿元,将深度融合绿色生态、智能科技、人文关怀等理念,全面提升居住品质,为市民打造舒适、安全、便捷的现代化家园,推动人民群众从“有房住”向“住好房”迈进。

我市一文艺作品入选全省十佳

本报讯 记者周萱报道:3月17日,湖北省文化和旅游厅公布第五届湖北艺术节群众文艺“十佳精品”作品名单,我市文艺作品《香泉拍打歌》入选舞蹈类“十佳精品”作品。

该作品由市文化和旅游局选送,市群众艺术馆、赤壁市群众文化事业发展服务中心演出。作品以男子群舞的形式,展现了一群打工汉子到香城泉都咸宁泡温泉,感受现代都市的美好生活和休闲情趣。编导独具匠心,巧妙地运用富有浓郁地方

特色的通城拍打舞作为舞蹈元素,舞姿刚劲幽默,人物鲜活传神,生动地展示了新时代建设者的精神风貌。

近年来,市文化和旅游局持续推进文艺精品创作工作,精心创作打磨更多契合新时代的艺术精品,并通过各类文化惠民活动将优质文化文艺作品送到基层,助推群众文化事业高质量发展。此次活动,我市还有音乐作品《你是一幅画》《千湖之恋》,舞蹈作品《又见桂花开》入选优秀作品。

为当好支点建设生力军汇聚智力

○ 邓昌炉

春暖香城万物生。3月20日晚,一场思想盛宴奏响了咸宁高质量发展的春天乐章。

此次研讨会以“当好支点建设生力军,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极”为主题,汇聚省内外八位知名专家学者。他们从战略与战术、理论与实践相结合的角度,为咸宁发展出谋划策、把脉问诊,用智慧的火花点燃了咸宁绿色发展的希望之光。

研讨会彰显战略担当。在湖北加快建设成中部地区崛起重要战略支点的重要时期,我市及时举办如此高规格的研讨会,这不仅是对标省委“新春第一会”精神的政治自觉,更是主动破解发展难题的果敢作为。“善谋全局者,方能谋一域。”研讨会聚焦“五大功能定位”“五大行动”“5+4”现代化产业体

系等核心命题,将咸宁置于武汉都市圈、长江中游城市群的大坐标系中考量。这种“跳出咸宁看咸宁”的站位,恰似登高望远,既坚守了“生态优先、绿色发展”的底色,又把握了“科技赋能、协同创新”的亮色,为咸宁在区域发展中找准坐标与方向。

研讨会凝聚发展共识。八位专家从不同视角为咸宁发展把脉问诊,既有高屋建筑的战略顶层设计,也有贴地而行的实操路径。邹德文教授提出“大武汉—大健康—大文旅—大生态”四位一体模式,引入湖州经验助力生态价值转化;吴传清教授的“健康经济+数字经济”双轮驱动建议,为产业升级明晰方向;周建华教授分享湖州成功的核心密码,为破解“两山”转化难题提供新思路。这些

真知灼见恰似精准的“靶向标”,让咸宁发展路径愈发清晰。李志平教授的“转、聚、增、引”八字诀,与胡芬教授“全域旅游+康养产业”的创新模式相互补充;朱俊成教授的“内联外协”发展思路,与秦尊文研究员“长江中游城市群联动发展先行区”,以及黄永明教授“依托长江咸宁港等,建设中部物流节点”的思路形成共振。思想的深度交融如同催化剂,为咸宁的发展注入新活力。

研讨会的价值亟待持续放大。研讨的价值不仅在于凝聚共识,更在于推动知行合一。专家们普遍着重强调保持定力、实干笃行的重要性,全市各级各部门应深入学习、消化专家的真知灼见,紧密结合工作实际,打开思想理念之门、发展路径之门、实践经验

之门,迅速将专家智慧转化为工作思路,将发展机遇转化为实际成效。要对标湖州绿色发展经验,依照市委提出的“五个功能定位”和“五大行动”,做好绿色要素“治、引、育、转、活”五篇文章,真正让“两山”理论在咸宁落地生根、开花结果。

潮起海天阔,扬帆正当时。让我们

以此次研讨会为契机,以“拼抢实”

的奋进状态,书写好“支点建设生力军”

的时代答卷,让专家智慧在咸宁大地上生根发芽,让绿色发展的美好蓝图早日变成美好现实!

看城时评

